

Отзыв на автореферат

диссертации Кузьменко-Москвиной Юлия Александровны
«Морфологическая и иммуногистохимическая характеристика генитального
склеротического лихена», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности

14.03.02 – патологическая анатомия

Диссертационная работа Кузьменко-Москвиной Юлии Александровны представляет собой законченный научный труд, который посвящен изучению особенностей гистологического строения и иммуногистохимической характеристике генитального склеротического лихена. Работа носит прикладной характер.

Тема диссертации соответствует перечню приоритетных направлений научной, научно-технической и инновационной деятельности на 2021 – 2025 годы в Республике Беларусь.

Актуальность поставленных задач не вызывает сомнений, т.к. генитальный склеротический лихен относится к наиболее частым формам генитальных дерматозов у мужчин и женщин. Существуют объективные трудности в клинической и морфологической диагностике данного заболевания на начальных стадиях. Кроме того, генитальный склеротический лихен относится к предраковым заболеваниям вульвы и полового члена. Высокий удельный вес данного заболевания в структуре генитальных дерматозов обуславливает социальную значимость работы. Научная значимость результатов диссертации заключается в: 1) установлении патогистологических особенностей генитального склеротического лихена у мужчин и женщин, на различных стадиях заболевания; 2) определении различий у мужчин и женщин в гистологических признаках, ассоциированных с повышенным риском неопластической трансформации генитального склеротического лихена; 3) установлении различий в иммуногистохимических признаках генитального склеротического лихена у мужчин и женщин. Медицинская значимость данного исследования состоит установлении того факта, что генитальный склеротический лихен является наиболее частой формой генитального дерматоза в биопсийном материале, что свидетельствует о необходимости в проведении морфологической верификации при клинической картине хронического воспалительного генитального дерматоза. Разработанная автором методика морфологической диагностики заболеваний вульвы, сопровождающихся лейкоплакией, позволит повысить уровень диагностики в группе пациентов с данной патологией.

Выбранный автором дизайн исследования отвечает современным требованиям, предъявляемым к научным трудам. Использованные в работе методы статистического анализа позволили получить достоверные и научно обоснованные результаты.

Результаты исследований в рамках диссертационной работы широко представлены в периодической печати и соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК – 20 печатных работ, в т.ч. 12 статей в рецензируемых научных журналах. Опубликованы 4 тезисов докладов в сборниках конференций, 2 материалах конференции. Результаты диссертации доложены на 8 научных съездах, конгрессах и конференциях, в т.ч. за рубежом. Разработана и утверждена одна инструкция по применению, имеются акты внедрения в практическую работу учреждений здравоохранения и образовательный процесс

Диссертационная работа Кузьменко-Москвиной Юлии Александровны «Морфологическая и иммуногистохимическая характеристика генитального склеротического лихена» представляет собой самостоятельно выполненный квалификационный научный труд, который по своему содержанию, дизайну, использованным методам, научно обоснованным результатам и практической значимости соответствует специальности 14.03.02 – патологическая анатомия, а также требованиям Положения о присуждении ученых степеней и присвоения ученых званий в Республике Беларусь, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Зав. Республиканским референс-центром
по молекулярно-генетической и
патологоанатомической диагностике
лимфопролиферативных заболеваний,
злокачественных новообразований мягких
тканей и центральной нервной системы
РНПЦ ОМР им. Н.Н. Александрова,
к.м.н., доцент



П.Г. Киселев

20.09.2024

Подпись
удостоверяю



А.А. Молчанова